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Análisis critico reflexivo  



 

Como se ha venido viendo a lo largo del desarrollo de cada uno de los temas, un 

sistema de costos se basa en las condiciones de los productos y responde 

principalmente a los enfoques administrativo, operativo y contable que se aplican en 

las actividades de producción que se llevan a cado en determinada empresa, para 

poder lograr los propósitos empresariales. 

A continuación, se analizará los cuatro tipos de centros de costos, los hay: 

 

1.- Centro de costo administrativos (CCA) 

2.- Centro de costos de servicios (CCS) 

3.- Centros de costos productivos (CCP) 

4.- Centros de costos de ventas (CCV) 

 

CCA Estos centros se enfocan en mantener la eficiencia y el funcionamiento interno 

de la empresa, es un área o departamento dentro de una empresa que incurre en 

gastos necesarios para el funcionamiento general del negocio, pero que no genera 

ingresos directamente. Como ejemplo se puede citar el departamento de recursos 

humanos, la dirección general, finanzas, contabilidad entre otras áreas. 

 

CCS En esta área es donde se suministra el apoyo a los centros de costo 

administrativos, productivos, de ventas y propios, para que estos puedan desarrollar 

sus actividades de manera eficiente, cabe resaltar que, en este centro, no se encargan 

directamente de la transformación física/ química de las materias primas. Los centros 

de costos de servicios, en particular, se enfocan en gastos relacionados con actividades 

que no producen ingresos directamente, pero que son esenciales para el 

funcionamiento de la organización.  



CCP En esta área es en donde se llevan a cabo las transformaciones físicas/químicas 

de las materias primas, para así obtener un producto terminado. Se refiere a los gastos 

que pueden ser directamente atribuidos a un producto o servicio específico, como 

materias primas, mano de obra directa y costos de fabricación.  

 

CCV En este tipo de centro, se centran las áreas integradas con recursos humanos, 

materiales y financieros, donde su función es promover los productos terminados, 

llevarlos al mercado y lograr que estos se vendan de manera eficiente y oportuna, para 

poder generar ingresos y de esta manera poder continuar con la producción de un 

producto determinado. 

 

En pocas palabras, es una clasificación más de las cuentas de costos del plan de cuentas 

que permite generar información más analítica para conocer el para qué se realizaron 

los costos o se incurrió en determinados gastos.  Por ejemplo, costos de operación, 

costos de inversión, tipo de mantenimiento, gastos de calidad, en seguridad, etcétera, 

Se obtiene una información para ir creando una base de datos que más adelante será 

una de las fuentes de información para el Sistema Integral de Información de Costos 

(Siinco). Con este tipo de ordenamiento se obtiene respuestas como, ¿Cuándo?, ¿Qué 

o con qué?, ¿Cuánto?, ¿Dónde? Y ¿Para qué? 

La estructura de la OD dependerá de las características operativas y necesidades de 

información de cada empresa.  Por ejemplo, la OD podría estar formada por cuatro 

campos que son:  

1.- Tipo de orden 

2.- Numero de orden  

3.- Concepto del costo o gasto 

4.- Clasificación del costo o gasto 

 



En este primer criterio, se clasifica los costos o gastos en categorías específicas 

previamente definidas. Por ejemplo, Especiales 00, Operación 01, Inversión 02, 

Mantenimiento 03, protección ambiental 04, etcétera. Normalmente el tipo de orden 

se maneja con los dos primeros dígitos (del 00 al 99).   

 

Es un campo que permite clasificar el costo o gasto en conceptos propios de cada tipo 

de OD. Por ejemplo, el tipo operación se podría abrir en Gerencia 1, Gerencia 2, 

etcétera; el tipo inversión se podría abrir en planta 1, planta 2, etcétera; el tipo 

mantenimiento preventivo, en línea xx, línea xz, etcétera. Vienen siendo los dígitos 

consecutivos a los de tipo de orden, ósea los dígitos 3,4 y 5, con una numeración del 

00 al 999 
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